

河南一美食街居民饱受噪音困扰,无奈出“奇招”维权 高音喇叭大战烧烤摊

烧烤加啤酒是夏天的美食之一,入夜后,烧烤摊往往都很热闹。在河南驻马店市,团结路不仅是美食一条街,也是烧烤一条街。热闹的夏天晚上,这里的食客最多的时候达到上万人,烧烤摊从下午5点营业到第二天天亮。可这热闹却苦了在烧烤街上居住的20多户居民。从去年夏天开始,这20多户居民进行了长时间的喇叭维权,直到今天,这场维权行动依然没有结束。近日,央视新闻频道对此事进行了报道。

居民出“奇招”维权

在附近居住了九年的张春霞说,提起楼下烧烤带来的烦恼,她有一肚子的苦水。张春霞说,唱歌划拳喝酒吵闹声,还有摔瓶子声,什么都有,窗户不敢开,屋里熏得慌,烟味受不了,小孩一闻就咳嗽。

张春霞居住的都市丽景1号楼紧邻团结路,5层楼共住了28户居民。楼下的这条团结路,大大小小的烧烤摊位有二三十家。尽管居民家家户户都装上了双层,甚至四层玻璃,仍然挡不住一整夜的吵闹。有一次,居民因为楼下吵闹,就开窗户说了两句,结果,家里的玻璃被砸了。

去年7月,居民们想出一个办法:用高音喇叭播放广播。广播内容为“我们团结路的居民强烈要求,政府部门取缔烧烤夜市,还我们健康,还我们睡眠,还我们孩子一个安静的学习环境。父老乡亲们、兄弟姐妹们,想想你们吃的是什么?是垃圾食品,致癌食品,常吃烧烤容易(引发)食道癌、大肠癌、胃癌。”

大喇叭广播几天后,曾经最繁

华的美食街,变得门庭冷落,几乎没有客人来吃饭。

美食街乃政府设立

面对这种不利局面,商户们开始反击。去年7月4日,烧烤商户在都市丽景小区对面的楼房上,也安装了4个喇叭进行反击。这4个喇叭,不仅功率更大,而且播放的时间更晚,从晚上11点一直持续到凌晨两点。

商户喇叭播放内容:“有人居心叵测,造谣生事,蛊惑人心,严重影响了美食街的和谐秩序,使我们不能正常经营,我们要养家,我们要生存。”

喇叭大战就此打响,整个团结路全部笼罩在巨大的喇叭噪音中。居民的喇叭不让商户做生意,商户的喇叭不让居民睡觉。随着矛盾的升级,去年7月9日,双方喇叭的幕后主人在团结路上首次发生了冲突。

这场冲突虽然没有人员伤亡,但是双方的矛盾越来越突出。那么,团结路为什么会有这么多烧烤店?为什么美食街的楼上会住着居民呢?

原来,2006年,驻马店市政府在这里设立了“天中特色美食一条街”。据驻马店市四城联创指挥部负责人介绍,2006年驻马店市委市政府决定创建中国优秀旅游城市,根据创建城市的需要而设立美食一条街,当时团结路居民比较少,空地比较多,条件比较符合夜市和烧烤的情况。与此同时,烧烤商户陆续从城区的另一个地方搬到了这里。

虽然知道小区居民们的难处,但商户们认为,这是政府划定的合法营业场所,做生意要赚钱,这也是合理

的要求。面对居民大喇叭的骚扰,来吃饭的顾客越来越少,商户刘震和其他商户也是满腹怨言,刘震说,你既然不让我做生意,我也不让你睡觉。

喇叭大战冲突升级

从去年7月开始,居民和商户之间的喇叭大战,让双方冲突升级,当地政府决定对双方的喇叭进行强制拆除。2014年7月17日,团结路所在的驻马店市经济开发区管委会,组织公安、工商等多家综合执法部门,开始强制拆除双方的喇叭,执法人员首先拆除了商户安装的喇叭,整个拆除过程比较平静,没有遭到反抗。但在随后拆除居民安装的喇叭时,却遭到了居民们的强烈抵抗。

商户的喇叭被强制拆除后,由于没有了回击居民的武器,每天晚上10点,在居民的喇叭停止播放后,商户们选择用敲打锅碗瓢盆的方式进行抗议还击。

强制拆除未果,团结路所属的驻马店开发区管委会,开始多次找居民来协商问题的解决途径。就在此时,都市丽景小区对面都市村庄的村民,以喇叭噪音扰民为由,采用村民围堵和渣土堵门的方式,两次封锁了都市丽景小区的大门,小区的车辆无法进出。

冲突的第二天一早,驻马店开发区管委会副主任张宏宗来到现场,他首先找到了堵门的村民。村民表示,只要居民拆除喇叭,他们立即清理渣土。根据之前协商的成果,开发区提出了两点意见:一是取缔炭火烧烤,烧烤炉全部换成无烟烧烤炉,二是晚上11点后,商户必须店

内经营,不再露天摆摊。管委会还将每天派出执法人员,到团结路现场执法,保证烧烤商户不再扰民。作为条件,居民要立即把喇叭拆除。

2014年8月13日中午,在历经43天的喇叭大战后,都市丽景小区楼顶的14个喇叭被居民自愿拆除。

噪音又来喇叭声起

持续了近40多天的“喇叭大战”告一段落,当地政府要求的无烟烧烤和11点店内经营的规定,最开始的时候,商户们还能做到,但今年夏天到了,喇叭大战似乎又有了开始的迹象。

喇叭拆掉之后,驻马店开发区管委会专门成立了团结路烧烤整治办公室,执法人员按要求对超时经营的烧烤商户进行强制规范,商户们也陆续将炉子换成无烟烧烤。

烧烤炉更新换代后,政府也按照承诺执行,晚上11点半前,强制烧烤商户结束室外烧烤。

但让居民没有想到的是,这种执法只持续了两个月的时间。之后,执法人员渐渐少了,执法力度也弱了。据居民介绍,商户们也是试探性的,一看执法人员力度减弱了,他们的营业时间就慢慢递增一些。

都市丽景的居民说,今年夏天的烧烤季又开始了,下面的美食街又开始了烟熏火燎的露天烧烤,严重影响了他们的正常生活。

6月12日晚上,时隔近一年,团结路再次响起了熟悉的大喇叭声。居民称,再次把喇叭装上,是没有办法的办法。而这一次,不知道这儿的喇叭大战又要持续多久。金焱 据央视新闻

八面来风

责任编辑:颜静燕
微博:
<http://t.xinmin.cn/yanyanangela>
邮箱:
yanyanangela@sina.com
热线电话:62791234-267



重庆一小区惊现“诅咒式标语”



重庆市民刘先生爆料说,大溪沟新都花园小区旁边的空地上,有一块警示牌上写的标语有点惊悚。这块警示牌,原本上面的标语是“消防通道 禁止停车”,有人又贴在上面,写着“规范停车平安家人 恶意堵塞 必遭车祸”。

据了解,警示牌和标语都是旁边一家叫园林酒店的工作人员放置的。“真的是被逼得没法了。”一名姓田的酒店工作人员说,消防通道禁止停车,有些车主根本不听甚至还恶言相向,放置警示牌也没用,后来才加上这种诅咒式的标语。

对此,过路人看法不一,有人理解酒店工作人员的做法,但也有人认为有点过了。家住渝中区七星岗巴渝世家小区的张女士表示,不管是乱停放还是雷人标语都是不文明行为,倡导文明都要从自己做起,酒店员工的做法不可取。

刘彦 摘编自《重庆晚报》

6月12日,晚上7点多,浦东高桥镇一小区内上演了因琐事邻里伤人事件。一户四楼的居民因晾晒在阳台上的衣服滴水,引发楼下二楼的居民不满,两家人随即发生争执打斗,四楼一家三口被对方用刀刺伤。据悉,持刀行凶的男子现年50多岁,目前已被警方控制。

邻里间因为噪音、遮光、滴水等琐事发生纠纷的事例,早已屡见不鲜。去年7月,一栋居民楼上的住户因空调滴水,打湿楼下所晾棉被,双方大打出手。今年4月,西安一位70多岁的老太,只因晚上睡觉时,总听见隔壁邻居家有“滴滴答答”的滴水声,闹得无法安睡,她多次

呵护同一屋檐下的宁静

拿各种工具,砸坏了邻居家的门。

俗话说,远亲不如近邻,邻里相处靠的换位思考、互相体谅,彼此之间应树立“公共礼节”的自律意识,一个成熟的文明社会,不干扰他人是基本的共处底线。

纽约:一律签署家庭责任书

“纽约不仅以金融之都著称,同时也是一个噪声之都。”Horizon公司物业管理负责人

菲利普·霍夫曼近日在接受记者采访时介绍。他说,噪声每天充斥着这个拥有800万人口的城市,一直是纽约市民投诉最多的问题,其中以投诉邻居的居多。

霍夫曼说,从物业管理角度而言,每位即将入住公寓的住户或租户在签署租赁合同时,会被要求必须与物业管理公司签署一份涉及家居装修和防止噪声的家庭责任书。

该责任书要求每一个业主避免在自己的土地或房产内制造、允许或造成令其他住户反对、不悦或滋扰的噪声和味道。与此同时,住户必须严格遵守“安静时间”的规定。一般来说,大多数规定的安静时间为晚上10点到第二天早晨7点,周末或节假日的时间会往后延迟一个小时。在此时间段,播放、演奏或任何可能产生噪声的设备如收音机、电视、留声机、鼓声、乐器、扩音器等必须严格限制使用。装修或设备安装工作只允许在每周工作日的早8点至下午5点之间进行,除非是紧急和必需的建筑或维修工作。此外,任何公寓内的装修、维护或结构性改动,都必须以书面形式向物业管理董事会提出申请计划,计

划内容涉及具体的作业日期、时间点、具体使用的工具、减少噪声采取的措施等等,在未到董事会评估答复前不得开工。

霍夫曼说,纽约市是美国第一个对噪声进行测量并明确规定噪声控制标准的城市。从政府层面看,首先通过不断修正《噪声防治法》来增强约束力。法规对每一种噪声都规定了特别的标准,违反者有可能被投诉,甚至逮捕。1997年通过的《新噪声防治法》规定,所有噪声超过45分贝的声源都被禁止使用。无论是汽车鸣号、狗吠和音量过大的电视或音响设备都不得连续超过3分钟,上述违规超过3次将面临525美元至2625美元不等的罚款。

其次,重视市政设施的配套建设。在纽约,大部分高层公寓楼内都配备了公共健身房、公共活动室和儿童娱乐室。走出公寓楼,政府还投资建设了许多面积大小不一的公共活动设施如公园和运动场等,供居民免费使用。这些配套设施为居民提供了从事运动或娱乐活动的固定区域,很大程度上减少了住户各自制造噪声的几率及可能对邻居产生的影响。

2007年7月1日,纽约市开始执行新版《噪声防治法》。其中,牢记“你家的地板是别人家的天花板”不仅是“公共礼节”的一条基本要求,更是营造和谐社区的一种换位思考和自律意识。

王杨 整理

3.15诚信企业 重点推荐

上海殡葬服务(中国)有限公司
上海祥云殡葬服务有限公司

★ 星级诚信创建企业 ★ 上海市殡葬服务行业合格单位

张洪宝总经理携全体员工恭祝全国端午节快乐!

本单位是民政局直属批复单位,是上海市殡葬管理处及殡葬协会指定办理殡葬礼仪服务的单位,公司从业人员经由殡葬管理处统一培训,备有上岗证,具有良好的职业素质、优良的工作作风。为不同宗教信仰和不同社会阶层的客户服务!由专业从事殡葬行业多年的工作人员、设计、研究、制造、销售与服务为一体的殡葬服务单位,专业从事一条龙殡葬服务的公司(24小时服务)。

服务热线:400-7050-448 网址:www.shbzf.com

地址1:浦东新区沪南路1307号 地址2:浦澳路(近浦东南路2141弄) 地址3:浦东新区沪南路857号